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Bajai független Hírlap
Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Uegjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után valn napon. 
HlSIizetéai Arak

Helyben házhoz szállítva : Vidéken :
iigósz évre. 10 korona G korona,
ffóiévre ... 5 korona. 8 korona,
éfegyedóvre 2"50 koron;, •

Kelelös szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

SzerkoHztőség: Szent Istvan-ter, 'l-ik szám. 
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal :
Kazai József könyvnyomdája, hol hirdetések felvétetnek.

Telefon szám : 45.

Kristóffy felolvas.
Buja, márcz. 12.

Tehát van mégis a halálból feltá­
madás. Csakhogy ennek a szabadalma­
zott menyei processzusnak kivételes 
törvényei vannak a földön. Neveze­
tesen :

1. Amely darabont Magyarorszá­
gon múlott ki az árnyékvilágből. az 
csak Bécsben támadhat fel újra.

2. Akkor is csak úgy, ha Kristóffy 
Józsefnek hívják és „általános válasz­
tói" káromkodást rendez a magyar 
nemzet ellen.

3. De ezt is csak fölöttébb beszá­
míthatatlan társaság: német egyetemi 
professzorok jelenlétében.

íme a feltámadás legújabb receptje. 
Mindennek a megértésére pedig szük­
séges tudni, hogy szerdán Bécsben, a 
Riedhof vendéglőben „meghívott“ kö­
zönség, főleg egyetemi tanárok előtt 
Kristóffy József felolvasást fog tartani 
a választói reform sorsáról Magyaror­
szágon. Tehát nem ti jogról, hanem "a 
sorsáról.

Mi mondani valója lehet Kristóffy 
Józsefnek Magyarországról — az osz­
trákok számára? A kérdésben a felelet. 
A nemzet legbőszebb ellensége nem 
fog ódát zengeni a Lajtán túl a ma­
gyar dicsőségről. Nem kerül nagy meg­
erőltetésbe előre meghatározni a felol­
vasás alapszíneit: lesz benne szó bar­
barizmusról, kulturátlanságról, sötét re­
akcióról, elnyomatásról, jogfosztásról és 
természetesen vad alkot mán ytipnisról. 
S mind ezt Kristóffy József ur fogja 
elszavalni. Nem sül ki a szeme. Sőt. 
Egyszerűen ki fogja jelenteni a nemes 
férfin, hogy ö .Magyarország legnagyobb 
gyermeke, akiből még belügyminiszter 
is lehet.

Mindamellett, hogy ez igv fog tör­
ténni, még sem szabad a belügynöki 
vállalkozást politikailag komolyan venni. 
Hogy a „külföld“-néhány beamterböl és 
tanárból fog állani, ez csak annyiban 
érinti a lényeget, hogy a fogadtatás, 
melyben a „kivételes“ magyar lény 
hazugságait részesítik, fölöttébb rokon­
szenvesnek fog minősíttetni a sajtó ál­
tal. Mert, hogy ti hangulat ott ti Ried- 
hofen étteremben ugyancsak módos 
lesz, űrről gondoskodni fog az a körül­
tekintő diplomata, aki mindig megta­
lálta a paragrafust arra, hogy Magyar- 
ország alkotmányos szabadságát sárba 
tiporhassa.

lehat a közönséges trükk a Kris­
tóffy bécsi debulirozása, »melyhez slal-

faget ül néhány pápaszemes egyetemi 
tanár.

Az általános választói jogot nem 
Kristóffy fogja Magyarország számára 
megmenteni. Ez történeti szükséglet, a 
kor követelése, melyet még akkor is 
meg kellene valósítania a kormánynak, 
ha nem ezzel a hivatással indult volna 
el pályáján s nem a reform keresztül­
vitele adna létalapot existenciájának. 
Arról van itt szó, hogy milliókkal is­
mertessük meg a. politikai öntudat ha­
talmas varázsát s az egész nép köz­
kincsévé tegyük ezt a ma még kivált­
ságos erőt.

Magyarországon ennek a választói 
jognak nemcsak általánosnak, hanem 
nemzetinek is kell lennie, hogy fen- 
tartsa és megerősítse ezt az országot 
egy magasabb európai hivatás számára.

Hát ez fáj Kristóffyéknak. Ök min­
den magyar karrnktert le akarnak tö­
rülni a választói jogról. Kristóffy úgy 
találja, hogy a munkát legcélszerűbb 
Bécsben elkezdeni. A magyarnak úgy 
is imponál minden, ami idegen és kül­
földi, hátba beveszik az ö elszabadult 
eszméit is a bécsi vignettával? A bel- 
ügynök ur rosszul spekulál. Ez a kis 
tüntetés nem fog elsülni. Legalább Ma­
gyarország felé nem.

Mindezek után csak arra vagyunk 
kiváncsiak, hány hordó sört rendelt. 
Kristóf!y abban az osztrák pájsliban ? 
No mert a szörnyen előkelő hallgató­
ság bizonyára megszomjazik.

Politikai hírek.
ói in.i s I -I L It’lt'foit jelenti .*

Kudwpvst, raárczius 12.

Országgyűlés.

A képviselöház ülése. 

Okvetlenkednek a nemzetiségiek. 

Vihar a házban.
Hiába hirdették minden felé a 

nemzetiségiek, hogy nem obstruálják 
meg a tanítói javaslatokat, eddigi tény­
kedésük előzetes állításaikat megcá- j 
folják.

Az oláhok, lótok és szerbek mind 
összefogtak, hogy csirájában megöljék 
már azt a kis nemzeti sugarat is, 
amely kicsillan a tanítói javaslatokból.

Ma teljes erejéből dühöngött a 
nemzetiségi obstrukciö.

Az ülés megnyitása után napi­
rend előtt szólásra emelkedett, a bács­

kai tót: Hodzsa Milán és indítványt 
tett, hogy foglaltassák jegyzőkönyvbe, 
hogy a tegnapi szómegvonás Vajda 
Sándortól sérelmes volt.

A többség persze a lót indítvá­
nyát elvetette.

Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter benyújt egy törvényjavaslatot 
az állami vasutak és a pósta szük­
ségleteinek beszerzése tárgyában.

Alig ült le Kossuth, felemelkedett
Vlád Aurél és a házszabályok 216 

szakaszához kért szót és hangoztatta 
hogy tegnap megsértette Rakovszky a 
házszabályokat. Hosszabban beszél.

Majd utána több nemzetiségi kép­
viselő beszél a házszabályok megsér­
téséről.

Rakovszky Béla Bredicsianu Kori- 
ohmnak odakiált. Maga szamár.

Bredicsianu: Hallgasson, maga 
nagy szamár.

Ismét nemzetiségiek beszélnek. 
Odakiáltják az elnöknek: Éljen a reak­
ció. Majd Vlád Aurél beszél és mikor 
Rakovszky többször rendre utasítja azt 
mondja: Én nem húzok 12 ezer kor. 
alelnöki tiszteletdijat.

Pop Csicső István, Goldis László 
Vajda Sándor, Vlád Aurél folytonos 
lármája mellett

Pető Sándor emelkedik szólásra 
és a javaslat nemzeti szellemét kevesli. 
Egyben kéri, hogy a tanítóknak jobb 
fizetést adjanak. Sürgeti az ingyenes 
népoktatást.

Apponyi Albert hosszabban szólva 
védelmébe veszi a javaslatait.

Mezzöffy Vilmos megvan elégedve 
mindennel, amit a javaslat a tanítók­
nak nyújt.

A Ház folyosóján ma Juslh Gyula 
házelnök kijelentette, hogy teljesen 
egyetért Rakovszky tegnapi eljárásával. 
A nemzetiségek nemzetellenes obstruk- 
ciőját lehetetlenné kell tenni, ha 
máskép nem lehet, hát a házszabályok 
szigorításával.

Az alkotmánybiztositékok.
Andrássy Gyula belügyminisztert 

ma d. e. 11 órakor külön kihallgatá­
son fogadta Bécsben a király. And­
rássy tárcájára vonatkozó ügyekben refe­
rált és az álkotmánybiztositékokhoz 
kérte a király előzetes hozzájárulását.

Uj tárgyalás Szerbiával.
— Snj.it tudósítónk expressz jelenteso. —

A szert) vvnkoitfi k'11- mnsl már nz 
elintézéshez közéig. Aus tr Mügyi.rország
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és Szerbi» kö/.öUi kereskedelmi szerződési 
tárgyiilasok iij alapon indulnak meg a Szerbín 
nagy engvdekenyiiággel kezdi meg ur. uj tár­
gyalásokat.

Cikan haró, a monarehia belgrádi ko- i 
vele péntekéi) ated ■< a monarchia vaboz - 
jegyzékét b szerb minis/JeralnÖkriük.

A mbliarcliia kormány* a jögyzekbeu 
kijelenti, hogy » kereskedelmi sz-rzodesi 
tárgyalások újra felvételét a Romániává! es ( 
Bulgáriává! folytatott kereskedelmi szerző­
dések befejezi elöl kénytelen függőre tenni.

A jegyzék kifejti, hogy Ausztria Magyar- 
ország kénytelen a korábban let! engednie 
nyékét visszavonni miután Basics ezt már 
előbb megtelte. Ausztria-Magyarország a tár­
gyalások teljesen élűiről, uj alapon óhajtja 
megkezdeni, melyben n do ut des elve ör­
vényesül.

Az uj tárgyalásokon <tsak gazdaság- 
politikai szempontok érvényesülhetnék. A 
Szerb kormány késznek nyilatkozott arra, 
hogy a kereskedelmi szerződési tárgyaláso­
kat újra megkezdi

Nemzetiségi diákok tüntetése. 

A Ház előtt.
— (Saját tudósítónk telelefon jelentés -. —

A tegnapi ülés után több román es 
szeri) egyetemi hallgat'), akik az ülést ti 
karzatokon hallgatták végig, lementek a par­
lament kapuja elé és ott egy kis nemzeti­
ségi tiintete<t rendezlek.

Úgy látszik nem elégelték meg a ma­
guk embereinek az élvezését benn a képvi­
selőházban és kis csoportba verődve, lenn 
az utcán, az Aodrássy-szobur előtt várakoz­
tak a nemzetiségi képviselőkre.

A mikor megjelent Bradiciann. Dani- 
ján Vazul, VIád Aurél, felhangzott néhány 
„Zsivio* és Szetreaszka“. A nemzetiségi kép­
viselők mosolyogva és hajlongva fogadlak 
a kiáltásokat, amelyeket hajlandók voltak az 
ő obhsrukciójuk stílszerűen kiegészítő tűnte- | 
lésnek felfogni.

A három nemzetiségi képviselő lavoz- 
tával a szerb és román diákok még ott ma­
radtak a Ház előtt, várták ;» többieket és 
várták azonkívül Rakovszky-t, hogy a ma­
guk nemzetiségi felki álló-szavaikkal alaposan 
megabcugoljak.

Erre azonban nem került a sor, mert 
megjelent Schmidt Ede reudörfelügvelö és 
rászólt a tüntetőkre, a mire az egész tün­
tetésnek vége szakadt és hazamentek

Harminc évi vakság után.
Rendkívül érdekes, csodálatos do­

logról kapunk hirt. E szerint egy em­
ber harminc évi vakság után viszsza- 
nyerte a látó képességét. Braunbi-rger 
Izidor zongora hangoló 30 évvel ezelőtt 
9 éves korában egy rettenetes szeren­
csétlenségnek esett áldozatul. Egy kóbor 
komédiás társaság tartott a vásártéren 
előadást. Es ezen az előadáson a U 
esztendős Braunberger Izidorra ráesett 
egy benzin lámpa. A szerencsétlen (int 
téljesen összeégett testtel vitték haza 
szülei lakására.

A fin hónapok rettenetes szenve­
dései után felgyógyult, de mindkét 
szemére megvakult. Közben a vakok 
intézetében megtanult zongorázni és 
és zongorát hangolni. Mint ilyen tisz­
tességes kenyérkeresetre tett szert, csa­
ládot alapított.

A mull hetekben fájdalmai érz"tt 
a szemén. A bajai orvosok Budapestre 
utasítottál . Innét a múlt héten azt a 
hirt tudatta családjával, hogy szemét 
operálják.

HAJAI KU'itlíTLK* MIKI.A*

Ma pedig csodálatos, majdnem . 
hihetetlen hirt táviratozzott haza a esti- ! 
ládjának:

Azt, hogy harminc évi vakság után j 
lát a szemén. Egyik szemén biztosan, 
a másik még kétséges.

A vak zongorahangoló megeszerii, 
csodálatos esetéről az egész tárosban ! 
beszélnek, de. hogy ez a dolog miként j 
történhetett meg. minden ember előtt ; 
megmagyarázhatatlan. Aki ismeri a du- i 
rék Braunherper Izidort, szívből óhajtja, 
hogy a hir a valóságnak mégis feleljen.

Családja erősen reménykedik és 
hízik, hogy a családfő már nem mint : 
világtalan ember jön haza.

A fővárosi tanárok erősen biztat- \ 

ják, hogy látni fog.

HÍREK.
Raja, március 12. i

Az Országos Gyermekvédő Liga 
és a Gyermeknap.

Evek óla a humánizmus parancsolta j 
gyermekvédelmei látjuk hazánkban terjedni, : 
n gyermekvédelem számtalan ágazataiban j 
megindult a mozgalom és ebben elsősorban | 
maga az állam, de mellette a törvenyható- ; 
súgok, társadalom, egyesületek es magáno­
sok is buzgólkodnak.

Dacara ennek a nagylerjedelmii moz­
galomnak, tapasztalhatjwk naponta lepesröl- 
I ép és re. 11 o g v i 1111 • z1; • - d e s e i n k nem tökéletesek, 
nem elég terjedelműek, hűti számtalan nyo­
mor vár meg enyhítésre, s. ámtnlan seb gyó­
gyító tapaszra ; számtalan meg a száma a 
nyomorgó, nélkülöző gyermekeknek ; nyomo­
rékok, hajléktalanok, erkölcstelen es züllött 
gyermek*k találhatók még, különösen a na­
gyobb varosok utcáin. A gyermekhalandóság 
még szerfelett nagy; anyagiakban szűkölkö­
dünk és ep-ives, céltudatos központi vezetés 
hiányában szenvedünk.

E két nagy hiányon akar segíteni a 2 
év előtt megalakult Országos Gyermekvédő 
Liga. melynek igazgatósága nemcsak tökéi 
gyűjt, de hathatósan támogatja . z ország 
minden gyermekvédelemmel foglalkozó egye­
sületéi, nemcsak erkölcsileg, de anyagilag 
is és nagy terjedelmű önálló intézi-'.édeséivel 
mindenütt oil jelen meg és ott segít, hol 
arra szükség van.

A Liga ez ti intézkedésével nemcsak 
az államnak, de egyes törvényiül lóságoknak 
és kisebb egyesületeknek terhén könn\ebbil. 
A beavatottak tudják, hogy itt, ziróváro­
sunkban is már áldásos működésének több 
jelét dta. Es ezen egyesület főalkotó erejét 
a népből veszi; nem magas tagdíjaktól iiy. ri 
anyagi forrását, hane n a népre és annak 
filléreire alapítja működéséi. Egész ereje 
abban rejlik, hogy a hon összes lakóira sz - 
mit ; adózó polgárok é- polgárnők, aggok és 
gyermekek, földbirtokosok, lateinerek, ken s- 
kedök és iparosok, munkások és napszámo­
sok hordják össze filléreiket és ezekből építi 
föl a mindenre kiIerjedő, gondos működési 
progra nunját.

Ezen elvből indult ki a Liga. midőn az 
úgynevezett Gyermeknapot alapította és azt 
a folyó évben R i ián április 2-án é« 3-án 
tartja meg.

Miből ri áll lehat a gyermeknap ? Gvr 
mokvédelmi célokra alapot gyűjteni, oly nagy 
terjedelemben, hogy fillérekből sok gviiljön 
össze és igv az, ogyes»k nagyobb megadóz- 

1 tatása nélkül lörlénlic<sék.
Nálunk első sorban a gyűjtésben keres­

kedők es iparosokra számítunk. A közönség 
lőrék' di a "ve-meim ipon n -gvr,' Iieyé- 
- firlas I i1 ol, Lere-keilők é« ip rovok naI esz­
közölni. kik tag; i .- Ing inak, ; meimvire 
lehet készpénzen vásároljon, -öl #> napon 
fizesse ki regi számláit. mert a kereske­
dők és iparosok a gyermeknapi bevétel egy

máreew 13.

bizonyos hányadat szívesen befizetik a Liga 
céljaira. Másodszor nyilvános gyűjtések reu- 
déíléllu'k. Ibiig vük fogják liazrul házra járva 
gyüjlein a könjöradomanyokat

Ezen prOgrmnmun alapul a bajai gttt-'- 
mekliHp rendezés* április 2-An és 3-áip —- 
egyes módozatúit az ös-zehivando értékállót 
lesz hivatva niegiállapilHni. Raja város kö­
zönségé oly sok irányban es oly sok célokra 
áldoz, bogv ezen az alapon az Országos 
Gyermekvédő Liga áldásos működését varo- 
üllttkhnn is fokozatosabb módon folytathassa.

*

A hajózás köréből. Az I. cs. kir. 
szab. D. G. T. a következő értesítést 
adja: Az ArufelvéUd Ordas Állomás ki­
vételével, melynek megnyitása csak 
később történik az összes Dunagöz- 
hajózAsi állotüAsokoh az egymás kö­
zötti forgalomban folyó hó 12-én, ma 
kedden megkezdődött.

Sohozás a járásban. A bajai járásban 
következő sorrendben lesz a sorozás : 1907. 
március 21-61) Br reg. Hercegszántó. D 1 vöd 
és Csatalja. — Művin- 22 en Bacsborsód, 
R cshokod és Vaskút. — Március bó 23 án 
Garn, Regőce es es Felsó-zenliván. Már­
cius 26 An Csávóiy, Nagvharacska és Rács- 
monostoron.

Az első hajó. Még hideg szel -süvölt 
végig a Dunáit és c< p'sodja magasra a hul- 
lámokat, de már közéig " tavasz. Ennek 
kétségtelen előhírnöke az a ki I leherszadito 
gőzhajó, amely teljes gőzzel ment el ma 
délután a város alatt a Dunán. Ment va a- 
hová lefelé uszálybajókért.

Sorozás a vármegyében Varmegyénk 
egyes jár. isii ilia ii nz idei lös oroz as a követ- 
kezö napokon fog megejtem! : Bácsalmáson 
március 11 töl 19 ig. Baján márems 21 tői 
április 3-ig, Zomborlmn április 18 ml 20-ig, 
PulAiikan március 12 töl 16 ig, Hódsághon 
március 19-töl 26-ig, Kulan április 4 'öl 10- g, 
Titelen április 20-iói 23-ig, Zsablyán április 
26-tól 30 ig. Zen Ián március 12-töl 16-ig, 
Ohecsén március 20 'ól április .1 tg, 1 °po- 
lv.m április 19-től 29 ig.

Halálozás Dr. Schnegon Károly bajai 
földink, búd; pesti ügyied tartalékos honvéd 
hadnagy folyó hú 10 en Budapesten meghal'. 
Hüll léteméit Bajára szállították es ma ked­
den délelőtt helyeztek örök nyugalomra. 
Temetése általános részvét mellett ment 
végbe.

Meghívó. Maré u- 15-én d. e. 9 órakor 
a plébánia-templomim n ünnepélyes isteni 
tisztelettel es hagyományos kegyelettel ün­
nepli meg a lmjai 1848 49. houvéd< gy|et a 
szabadság Imjnalamtk es a magyar nemzet 
politikai es társadalmi újjászületésének év 
fordulóját, melyre Baja varos hazafias érzel­
mű polgárságát, — moly m-mzcii ünnepként 
ülte meg eddig is minden évin n e nagy 
nap emlékét, — tiszteletteljesen meghívja 

felkéri, hogy az egylet ünneplésében 
mennél tömegesebb szambán részt venni 
szíveskedjenek. Báján. 1907. március hu 
12-én. A hajai 1848 49 es honvédegylet 
nevében: Gardahes Lajos jegyző. Koch 
Jakab egyleti elnök.

Elitólt borhely. Ihlnwinke! Jakab va­
kut i borbély ellen feljelentést tett az ottan; 
orvos, hogy fogorvosi praxist űz. K- ■ ■ r' ma 
a bíróság elolt állott a derék borhely c- 
cli elteli 10 korona pénzbírságra.

Megrágalmazó t községi bíró Pancsó-s 
Markó l'el-öszenliviini paraszt gazda felje­
lentést lett a szabadkai ügyészségnél, hogy
Gyukitv Félix szenti vaui községi biró 20
körömit jogtalanul eltulajdonított. Mint íiogy 
a vad nem nyert be igazolási az ügyész 
elejtette a vadat. Most már a biró jelen­
tette fc| Pnncsies Márkot lm tó-ág előtti ra­
p'd nm zásért. A lm hí i hu-óság a ma meg- 
lai t'i’t ! • rgv davon Pane ics M "ót 7)0 •
romi pénzbirságra '• ■ i:«•.

A becsületes megtaláló G ■- t
v dar 1 1 es/'i" d i'i-i gv -t 1 1 
Horv-V ir z igb - • !< i' , Sut- p './e

;J5,»«?
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persze nem mit, legfeljebb h>i néha napján 
éjy-két krajcár borravalót kapott. A héten 
félttint a gyerek gazdájának, bogy az inna 
nagyon bőven költekezik. Utána járt a gazda 
•a megtudta, hogy a gyérek talált egy 40 
koronát tartalmazó ridikiilt és ebből a pénz­
ből uralkodik. A gazda feljelentette nz • 
esetet a bíróságnál. Most folyik az eljárás | 
a kis Crrikovica gyerek ellen.

Haragudott az elöljárókra. Grünfelder 
János vaskuti Inkós állandóan haragudott u 
vnskuli elöljáróságra. A dühös ellenzéki 
mindenütt becsmérelte a község vezetőit.
A múltkor bement a községházáin és ott a 
tanácsteremben megsértette az egész elöl­
járóságot. Ezért aztán meggyűlt a baja a 
bajai bírósággal. Kedden állott a biróság 
előtt, amikor is elitélték 100 korona pénz- 
birs ágra.

Tolvaj cseléd, özvegy Schwarz Lász- 
lóné cselédje Balázs Sándorné sz. Reci 
Sára háromszékmegvei monostori illetőségű j 
úrnőjének arnnynyakláncából levágott 74 - 
centiméiért, az arany mellűiből kivette a 
csokrot, egv gyűrűből a gyémántot és a i 
lopott tárgyakat eldugta. A cs-ndőrség a : 
tolvaj cselédet letarlózlatlu és a bajai biró- 
Ságnak ma átadta.

Vasúti tolvaj. Gavrilov Milos kátyi la­
kos pénteken betört nz egyik vasúti rak­
tárba s onnan egy ládát, melyben az újvi­
déki vámliivntalra címezve dohányáruk ér- I 
keztek, megdézsmálta. Munka közben azonban : 
a vsstili alkalmazottak meglepték, mire 
Gavrilov futásnak eredt, de a csendőrség 
elfogta a Dunaparlon. Vései Elek rendőr­
kapitány a szökési kísérletet tévő tettest, 
aki különben a cselekmény elkövetését be­
ismerte, letartóztatta. Gavrilovot tagnap 
átkisérték a bírósághoz.

Az alkohol áldozata. Az adni hadköte- 
lesek sorozása alkalmával Balog József 
adai legénr a feletti hubánalában, hogy 
benmaradt három évre a pálinkából annyira 
beszedett, hogy d. u. 2 óro tájban meg- j 
gyuladt benne a pálinka. A városháza előtt 
esett, össze, társai azonnal jelentették a 
csendörségnek, amely a kórházba szállította ! 
be és olt gyógyhezolés alá vették. Égési 1 
sebei oly veszélyesek, hogy állapota aggó- ! 
•dalinak.

Bajai 2 fi bon a árak.
Húz» 6-70— 6-80
Koz-- 6"-----610
Zni) B 90 — 7'—
Tengeri 470— 480

Budapesti gabonatőzmlo
l'V. zír:;ti

Áprilisi bnzn 748
Októberi búza 7'86
Áprilisi rozs 6 77
Áprilisi zab 7-44
Májusi tengeri 5 oo
Az áruk ö(l ki! > gnimmonki'iv- i-r.>-ii«l«>f:.

Knrn na értékben.

_ u:«“réi!s-/.pi-!ci--Mz n" • Yilor Károly.

Nyilttér.*)
Mik a konkurencia piszkos eszközei.

Mint már a ciui mulatja, a kereskedő 
világ salakjáról, tehát olyan röi'öslo reskedő- 
löl és kél segédjéről szólok, kik nem tekintve 
semmit, sem tiszloszlességel sím collegialilast, 
hanem minden eszközt megragadnak - le 
gyen az bármily aljas, hogy egy másik
kereskedő fele ha rá íjának beesüb'ioheii gázol­
hassanak, egy ily helybeli röföskereskedö 
aljasságáról Hkarom az olvasoközöméget de 
főleg a Csaszár-tölle j ismerő eiinnek e. jó 
bnrálaimnak feltárni:

k«v helybeli röfösnern-kod'i ki-.l alkal- 
nmzollj.lv d a. az 11■ Ivesehhen kei fha -ult 
fickóval, azt a hírt lerjesz’ot'e Császáriöl- 
tes"ii, Imgy mi megörültem is a,int köz- 
Vtzely,is Őrültet n tf bolyd ibe sy 11• i-ottak.

Minthogy *ok*n a hir ellenkezőjéről meg­
győződtek és látták, hogy ez csak ez aljas 
konkurencia koholmánya, tehát soraimban 
néni annyira e hir valótlanságát akarom 
bebizonyítani, hanem inkább az. ily aljas 
hirok terjesztőjét „bele értve a főnök urat* 
miután már riiost ő is köfcéblik szegődött 
axándékozont figyelmeztetni, hogy ha fel nőm 
hagy aljas híreivel, akkor a nevét is a nyil­
vánosságra hoiorit és a kőaönségnek nőm 
lesz kommentárra szüksége, éleget fog már 
a név után is tudni.

Teljes tisztelettel
Goldberger Simon

____ koroikedő-sejAd

*) E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség.

regény.

Egy rejtélyes gyilkosság.
Bűnügyi regény.

Rossz őrnek mutatkozom
56.

Bo kellett vallanom, hogy tengeri be­
tegséget kaptam.

Másnap reggel jött tiz perccel később, 
hogy elhagytam kajüttömet, — nem erősen 
jelentkezett, de gyengének éreztem magam 
és sz.édültem, úgy hogy szerettem volna 
visszatérni a kajüibe. De Mr. Royce hallani 
sem akart erről.

Felhívott a fedélzetre, leültetett szé­
kembe, hogy a friss szellő egész erejével 
simogassa arcomat. Égész hosszú sora ál­
lott olt n székeknek és a tulajdonosok ar­
cáról láttáin, hogy sokkal betegebbek nálam. 
Egy óra múlva, — hála e kúrának, — egé­
szen jól éreztem magam és némi étvággyal 
tudtam elkölteni a lunchot, amelyet Mr. 
Royce rendelt számomra.

Nemsokára a doktor is feljött a fedél­
zetre, mindnyájunkat megvizsgált és cseve­
gni velünk.

A súlyosabb esetek elmúltak s- mindaz, 
amire szükségünk volt, csak egy kis báto­
rítás volt.

— Nőin akar helyet foglalni egy pilla­
natra, doktor ur ? — kérdeztem, amikor 
hozzám jött és Mr. Royce székére mutattam.

— Ön csak nem beteg! — szóll ne­
velve és leült az üres helyre.

— Nem magamról akarok csevegni, 
— válaszoltam. — Hogy van a másik be­
tege, — az aki utoljára érkezett meg a 
hajóra ?

Arca elkomolyodolt egy percre.
— Martignynak hívják, — szólt — 

az bizony nagyon ro«sz bőrben van. Való­
sággal magánkívül van azért, mert fél, hogy 
nem ind Franciaországba jutni. Nem törő­
dött azzal sem, hzgy a hajóul könnyen a 
halálát okozhatja.

— Szívbaj ?
— Igen, még pedig előrehaladott. Soha 

meg nem gyógyul, bár még élhet jó ideig, 
ha vigváz magára.

— Természetesen ágyban kell ma­
radnia.

— Ö igen, lm szót fogad nekem, nz 
egész ul alatt ágyában marad. Szivének 
mar nagyon kevés munkát szabad végeznie, 
különben egészen megszűnik dobogni. Csak 
egy kis izgulom és vége.

Mny dologra tereltem a beszélgetést 
és néhány pere múlva ismét folytatta kör­
sétáját. Nemsokáig ültem egyedül, mert 
megláttam Miss Kemballt, amint felém jött, 
a szél lengette ruháját, arca rozsás volt s 
olyannak festett, mint Diána.

Már messziről felém kiáltott:
— Tehát tengeri betegségünk van 

Mr. Lester!
— Nem nagv a veszedelem, — szól 

Inni én. di' .'/■ • rf bel’-g v gvn.u. Nmii 
a ..ír megk'"> .vör-ilni szvgenv honfit: rs: n es 
e-evegni vele egv k»■ \ ‘-sei ?

i l 'etvl I- <n ;é\-..ikezik.|

Nagy cipó rátár!
Női, férfi ép gyermekeknek
a imourlilik a Mmúl
kivitelben jutányos árak
— mellett —

Steriifeld Vilmos
üzletében.

Livodai földek parczellázása.
A Dr. Balaton Gyula és tulajdo­

nostársai tulajdonút képező, kerti véle­
ményekre alkalmasZalenszky-féle bajai 
livodai földek (43 hold) 1000 D-öles 
parczellánként.

1907. évi március 17-én va­
sárnap délután 2 Órakora hely­
színén a legtöbbet Ígérőknek eladatnak.

Az árverezési feltételek és a meg­
osztási tervezet a tulajdonostársak meg­
hatalmazottjánál, Dr. Szirmai Vidor 
bajai ügyvédnél megtekinthetők.

Eladó ház.
A Budapesti-ut 18. sz alatt lévő lakó­
ház 1 hold szőlővel mely a ház tövé­
ben van szabad kézből ELAD 0. 
Bővebb felvilágosítást a tulajdonosnál 

nyerhetni ugyanő!!.

Sftáz eladás.
Petőfi Sándor volt Kéményseprő-utca 
04. számú ház E L A D Ó. — Bővebb 

értesítés ugyanott kapható.

Sladóo
Mindentől« házi bútorok és fUszeriizleti bc- 
Icnoi-zesek, 3 káliba, 1 lukaréltlüzhcly és 
d boroskad. — Bővebbel. Flórián utca 41. 

-zaim alatt és Stein Adolf urnái.
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— Ez a !(erec pziík
ahh >z, hogy n Hoppá angol leint regula­

tor meseszere gyors szépítő hatását 
ecsetelhessük, do ez fölösleges is, mi­

nek szaporítani a szót,

tényék beszelnek
vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 miérért HOP- 
PÁT ős a szeplő, máj folt, börvörrtssúg, miles- 
sor. pőrsenós, pattanás és más arvl-isztátla -ág 
csodálatos eltűnése minden szónál szebben bi­
zonyltja, hogy a HOPPÁ mindun más', felesle­
gessé tesz, egymaga pótol erőműt, szappant, 
púdert. Puhítja, ifjitja, ü iti, Itnomitja ős fó­

ti éri ti az arcot, kezeket, nyakakat, vállat.
angol V- int regulator 7Y-., rfőraktára : H II H!

KAISSERVlLMOSésTSA HUIJJ
drogériája

Gyűr, Páros--ut t Kapható Baján: Dr. 
Makray Lásdó gyógyszertárában a Az-nt 

Léinkhez.“
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Jégszekrények!
*•1 *•* »•*

hirdetések felvételnek
Jf lapunk kiadóhivatalában. 53

Sőrhűtő készülék 
szénsav nyomásra. Sőrhűtő készülék 

levegő

-ff “WW tit *tir

Borkimérő asztalok és mindennemű jégszekrények raktára
ya . m /y* a j Jégszekrény és sőrhűtő készülék gyártőSoldner J(. üde ^ baján, kt

Bárminő átalakításokat e szakban lelkiismeretesen eszközlök.
Munkám kifogástalan jóságának csalhatatlan bizonyítéka e szakemberek levélheti elismei ése.

Coldner N, Ede urnák
Baja

Kávéházam részére az un készí­
tette vízhűtő készülék, melyet 
igen praktikus és szolid kivitel­
ben állította ki kifogástalannak 
bizonyult, miért is készséggel 
nyilvánitom teljes megelégedé­
semet. Tisztelettel

Nemzeti Szálloda 
Deutsch Mátyás 

Baja.

Goldner N. Ede urnák
Baja

Az ön által részünkre készített 
kétajtós üzleti jégszekrény tel­
jesen bevált a jóizlésos munká­
ért fogadja köszünotünket. Hisz. 
sziik, hogy aki egy ilyen Ön 
által készített jégszekrény bir­
tokába jut arról csak pártolólag 
szólhat másoknak.

Teljes tisztelettel 
Waggenblatt és Henerari 

fűszer és festék nagykereskedők 
Baja.

Goldner N. Ede urnák
Baja.

Az Öntől vett és az ön által 
gyártott házi jégszekrény Ízlé­
sességével és tartósságával meg­
elégedésem teljesen elnyerte és 
ily jégszekrény beszerzését bár­
kinek is melegen ajánlom.

Tisztelettel
Rlpp Samu

Baja.

VahPási és Szabászat! Tanfolyam,
Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni miszerint fővá­

rosi mintára egy modern ---------- ------------

Szaőászati és Varró 9anintézetet
létesítettem, hol a VARRÁSBAN, a SZABÁSZATBAN, mintarajzolásban úgy FRANCIA 
mint ANGOL módszer szerint tökéletes kiképzést nyernek fiatal leánykák és intelligens 
hölgyek. Biztos sikerért kezességet vállalok.

Minden tanítványnak 3 havi tanulás után

önállóan el kell készítenie ogy, a legkényesebb igényeket kielégi ő módon egy ízléses 
toilettet. — Módszerem, mely most a fővárosi hasonló tanitózetekben a legújabb, a leg­
könnyebb és legtökéletesebb módszer. — Minden tanítvány a saját családja részére 
dolgozhatok. ===:— KÜLÖN MUNKATEREM.

Bővebb felvilágo-itússal bárkinek készséggel szolgálok és vagyok
Kitűnő tisztelettel

Schmidt A dől íné Női-Divatterem Kossuth 
Lajos-utcza 15. szám a.
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TVTátéházi-ut 6. szám
a. háztelkek eladók.
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Uj! Síutoraütár Uj !
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség szives tudomására adni, hogy helyben 
Munkácsi Mihály-utcában, (Hajduska-féle ház, 
az izr. templom melleti) a mai kornak meg­
felelő modern

Butorraktárat
nyitottam. Raktáron tarlók saját készítmé­
nyei szolid kivitelű elegáns háló-, ebédlő- és 
uriszobákat, valamint mindennemű iroda be­
rendezéseket.

A nagyérdemű közönség szives pártfo­
gás fit kérve vagyok

Kitűnő tisztelettel 
Klein LajOS, bútor asztalos.

Siado szőlő.

MECHANIKAIT^:
és felszerelő üzlet.

Van Szerencsem a nagyérdemű közön­
ség becses tudomására adni, hogy Baján a 
plébáni templommal szembe

Rjechanikai üzletet
és felszerelő műhelyt nyitottam,

Elvállalok : Kerekpár és varrógép javításokat, 
Úgyszintén hazicsetiflo , telefon , villámhárító 
és gazberendezéseket úgyszintén fegyver ja­
vításokat i-.

Álandóan raktáron tartok : Uj kerék­
párokat. varrógépeket, gazcsillarokat valódi 
Auer égőket, gazöngyujtókat, potróleum lám­
pákat, telefonokra csengőket, kerékpárhoz 
alkatrészekét, külső belső gumikat, eceteim 
lámpákat, kormány rudakat és nyergek

Minden oltalom készített munkáért egy 
évi felelőseget vállalok. Kerekpárokat nikke­
lezek es zománcozok.

Maradok tisztelettel
Gaal József mechanikus-mester,

síz eladás.II*■^■1 Petőfi Sándor vuil Kémény­
ül seprő-utca 81. számú ujon-
jHLeHL nan épült ház FI I, A D Ó.

Esetleg bérbe KIADÓ. 
Bővebbel: ifj. Stóll Józsefnál.

ISelvároKba
Kigyó-utca 12. sz. ház 3 
utcai 2 udvari szoba ét­
kamara, konyha, cseléd­
szoba, pince, istálló, két 

táskámra
kedvezd fizetési feltételekkel 
eladó. Bővebb felvilágosítást 

ad e ház lakója.

Felvétetik
nagy raktáru mész- és cement üzletem­
ben egy ügyes —■—- . -•-= ... — ■ —

k i f -i cl ómr

A KENDERES! dűlőben egy 5 kataszlralis I 
holdból álló jó karban levő S Z Ü L Ö mi­
lyen egy 2 szobából, konyhából i s 1 prés­
házból álló épüld is van szabadkézből eladó. ÁÁA AÁiii,

Bővebbel: Madách Imre-ulca 3. szám. : 1 • **'*!' t f r f f TTT

magas fizetés mellett. Grünwald Dávid.

ELEGÁNS ÉS JÓKAIIBAN LEVŐ

cb^dlő-Mzobu

jutányos áron eladó. Bővebbet a
kiadóhivatalban.

N vomitott • Kanal József könyvnyomdájában, I buufi


